

咸安区青龙社区供销小区

从“脏乱差”到“洁亮美”的华丽转身

记者 王奇峰 特约记者 胡剑芳
通讯员 聂国力

1月20日,记者走进咸安区浮山街道办事处青龙社区的供销小区,映入眼帘的是整洁的沥青路面、施划整齐的停车位、美观舒适的休闲广场……焕然一新的面貌让人眼前一亮。广场上,居民有说有笑,好不惬意。

“感谢你们的关心,给我带来温暖和战胜困难的决心。”看到党员志愿者自发捐赠物资上门慰问,供销小区的困难老人感激地说。

“小区的变化我们看在眼里,感动在心里,每天看到志愿者和保安巡逻就很安心。”小区住户章晓琳说,互帮互助已成为小区的良好风气,“个人事‘成’大家事”,实现共治共享。

在供销小区业主委员会主任吴寿斌看来,供销小区能实现“脏乱差”到“洁亮美”的华丽转身,得益于党建引领小区治理。

过去,供销小区公共配套设施短缺,没有物业管理,环境脏乱差成为常态。在区供销社的牵头和青龙社区的指导下,小区成立了党支部和物业管理委员会。



理委员会成为青龙社区党委最紧要的事,也是居民心中最盼望的事。

供销小区共有7栋楼,最早的建筑有30多年,其他建筑也超过15年。小区常住居民135余户,446人。住户既有原供销社职工,也有来自周边乡镇的住户,小区常年处于无人管的闲散状态。

“原来的排污管主管是用石头砌的,塌了后,所有楼栋与化粪池连接的管道堵死。一到下雨天,粪水直往外冒,臭气熏天。”73岁的小区党支部书记张远仁说,他在小区居住了15年,小区排污管堵塞多年,成为居民共同的心病。

小区党支部成立后,第一件事就

是进行小区改造:经修整,乱糟糟的花池变美了;经清理,被牛皮癣占满的楼道变白了,堵塞多年的排污管也疏通了;还拆除了违章建筑,清理了一批乱堆乱放的杂物,新安装了楼栋门、楼道灯、摄像头,新划出了近70个车位……同时,小区成立物业管理委员会,采取自治物业管理方式,以“两保一维”为抓手,实现小区自我管理,配备保洁员2人,保安巡逻队2人,水电维修工1人,维持小区日常管理。

在推进小区治理过程中,小区还借力党建引领基层治理为抓手,将街道、社区、下沉单位的资源整合起来。

“过去单靠社区的力量,治理起来效果不理想。如今青龙社区领着干,供销小区党支部争着干,包保单位区委宣传部主动干,小区居民跟着干,小区多方力量得到了有效调动。”区委宣传部下沉青龙社区的干部郭景平表示。



赤壁高新区

党员“双报到”点亮社区群众“微心愿”

本报讯(记者黄柱 特约记者童金健 通讯员王小军)“我最大的感受是:社区的路灯亮了,道路变宽了,环境变美了……”1月12日,走进赤壁市蒲圻办事处红旗桥社区,从小在这长大的居民马志超满怀感激地说。

为什么变化这么大?原来是赤壁高新区党员下沉到该社区后,以服务社区群众为根本,以改造社区环境为特色的“双报到”活动,获得了社区居民的一致好评。

“以前只要下雨,雨水混合着污水就流到我家门口,时刻都要清理。天晴以后,到处是难闻的气味,现在这些麻烦都没有了。”红旗桥社区居民盛福瑞高兴地说,在党员干部的亲力

亲为下,困扰社区多年的一条老旧排水管道,在去年得到全面改造升级,解决了“老大难”。

这条3公里左右的下水道改造工程的完工,一时间成为赤壁高新区党建引领工作的风向标。

此后,高新区下沉党员通过“圆桌会议”向8000余名社区父老乡亲征集“微心愿”,投入专人专班蹲点一一落实。

对于近两年的工作,下沉到该社区的赤壁高新区副主任廖春华如数家珍:投资19万余元,对3组居民500余米下水道进行改造;与建工集团协商,投资70万元对社区一组紧临发展大道400米下水管网进行改造疏通;投资3万余元,对8组居民100余米下水

道进行改造;出资3万余元,为8组马海臣、马志超等门口路面硬化270余米。出资1.6万元,为6组钟水仙、冯金林等家门口路面硬化200平米。

一条条平整宽阔的马路通到了家门口,居民们对党员干部的举动赞不绝口。

前不久,在“微心愿”征集中,有居民反映,“走夜路出入不方便,要是有路灯就好了。”赤壁高新区迅速与建工集团协商,帮助社区安装53盏太阳能路灯,目前已安装完成。预计1月底全部完工。

除了基础设施建设难题,赤壁高新区党员还以人为本,与社区干部一道,通过摸排,深入困难群众家庭,积极落实群众反映的民生问题。

去年以来,帮助申请、落实2组肺癌病人邹启涛一家三口的农村低保问题、残疾儿童邹源的农村低保。帮助低保困难户鲍景山、邹文秀、龚玉珍等提标城市低保至450元每人;出资1.3万元,砍伐掉油厂小区居民反映的17棵危及居民人身安全隐患的大树;与低保局一起,为33户失能老人家庭卫生间进行辅助器材的安装和改造;联合华润电力对李唐明等25户困难户进行节前物资慰问,每户发放物资折合人民币约500元,共计12500元等。

“我们将尽最大努力,最大能力,最大范围内解决下沉社区的微心愿问题。”赤壁高新区管委会主任熊新年充满信心地说。

崇阳特色农业保险 让农户有了保障

本报讯(记者 叶和平 通讯员 丁江霞 任小丹)“这个白芨最佳种植时间是三四月份,现在保苗了,产量很高,明年产量成倍增加,效益还是可观的。”1月19日,在位于崇阳县石城镇方山村鸡鸣峰寺周边的小元口中药材种植基地里,负责人王茂胜从地里刨出新鲜的白芨对记者说。

2019年,有着20年种植经验的王茂胜承包了方山村900余亩荒山,种植白芨、黄精等中药材。农业生产是大自然的再生产,最怕暴雨洪水等自然灾害。2020年4月,听说有一种特色农业保险,不论是暴雨洪水还是旱灾、病虫害造成中药材死亡,都可以按保险约定赔偿时,他赶紧为900亩药材投保了特色农业险,每

亩保费35元,合计31500元。

去年10月,由于崇阳持续降雨,导致药材发病,眼看着成片的幼苗打不起精神,王茂胜心痛不已。抱着试试看的心情,他向保险公司报了案,没想到公司立即就派工作人员来到实地勘查定损,很快,45000元理赔款就打到了他的账户中。有了这笔急救款,他又可以让药材重新换新了。王茂胜给记者算了一笔账,900亩药材,三年后每亩产量6000多斤,亩产值50000元左右。他高兴地说:“还是买保险,有保障,值!”

原来早在2019年,崇阳县为巩固扶贫成果、推动乡村振兴,加大对规模特色种养殖业的农业保险支持力度,与人保财险崇阳支公司开办了“一县六品”地方特

色农业保险,险种涵盖露地蔬菜、温室大棚、茶叶、油茶、中药材、小龙虾、水果等。农作物由于旱灾、暴雨、洪水(政府行蓄洪除外)、雪灾、病虫害原因直接造成损失,种植户都可获得保险的赔偿。

去年疫情过后,崇阳县又出台复工复产相关扶持政策,大力推广“一县六品”地方特色农险保险,该险种以全县100亩以上的油茶树、茶树,50亩以上中药材、小龙虾、果树种养殖大户为保险对象,对此类大户进行保险补贴,补贴标准为保费的50%;对全县所有大棚设施农业进行保费补贴,补贴比例为70%。

这个地方特色农业保险推出后,深受广大农户的欢迎,农作物种植户参保热情高涨。不管是药材、茶叶、水稻等农作物



因为人保财险公司工作人员深入基地了解白芨生长情况

受灾了,还是生病了,大家都会第一时间报保险。去年,崇阳县共承保地方特色农业保险56笔,承保面积3.4万亩,理赔报案50多笔,理赔款全部及时足额打到了种植户的银行卡上,为投保农户挽回了经济损失,受到了广大农户的赞誉。

招聘

咸宁兴旺幼儿园现面向全市招聘园长、教师、厨师及门卫。
薪资待遇:园长年薪8—15万;教师月薪4000至5000元;保育员、厨师和门卫薪资面议。
要求:具有团队合作精神、身体健康、教师需持有教师资格证。

联系 15872779003(黎老师)
电话 18672394575(何老师)